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男性

38.5%

女性

54.1%

不明・無回答

7.4%

N=849

1.9 

7.8 

16.0 

21.0 

10.6 

16.6 

18.3 

7.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・

無回答

N=849

栗東市地域福祉計画策定のための意識調査 実施報告（速報） 

 

 栗東市地域福祉計画策定に向けて、意識調査を実施しましたので報告します。 

 

１．実施内容 

実施期間 平成２９年１月６日～１月 23日 

調査対象 18歳以上の市民2，000人 

調査方法 郵送による配布・回収 

回収状況 849通 42.5％ 

 

２．回答者の属性 

【今回】 【前回】 

 

Ｆ１ 性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ２ 年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男性

45.2%

女性

54.5%

不明・無回答

0.3%

N=1,076

1.5 

9.3 

21.1 

17.8 

13.4 

19.5 

16.7 

0.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

19歳以下

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

不明・

無回答

N=1,076
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よい

27.2%

まあよい

8.5%ふつう

42.4%

あまりよくない

11.1%

よくない

2.2%

わから

ない

0.5%

不明・無回答

8.2%

N=849

5.8 31.8 13.9 

3.5 

29.9 6.0 9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

自営業（農業含む） 勤め人

パート・アルバイト 学生

無職 その他

不明・無回答

Ｆ３ 住んでいる小学校区 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ４ 健康状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ５ 職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

よい

30.9%

まあよい

20.9%

ふつう

33.2%

あまりよくない

10.9%

よくない

3.0%
わからない

0.7%
不明・無回答

0.5%

N=1,076

11.3 

10.6 

11.2 

12.8 

10.5 

12.3 

12.9 

7.1 

9.4 

2.0 

0% 10% 20%

金勝小学校区

葉山小学校区

葉山東小学校区

治田小学校区

治田東小学校区

治田西小学校区

大宝小学校区

大宝東小学校区

大宝西小学校区

不明・無回答

N=1,076

7.5 34.5 14.5 

2.7 

35.7 4.8 
0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

自営業（農業含む） 勤め人

パート・アルバイト 学生

無職 その他

不明・無回答

9.4 

7.9 

8.5 

11.7 

8.5 

11.4 

11.2 

8.2 

9.1 

5.2 

9.0 

0% 10% 20%

金勝小学校区

葉山小学校区

葉山東小学校区

治田小学校区

治田東小学校区

治田西小学校区

大宝小学校区

大宝東小学校区

大宝西小学校区

わからない

不明・無回答

N=849
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2.9 
9.5 11.2 9.6 9.5 57.4 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

１年未満 １～５年未満 ５～10年未満

10～15年未満 15～20年未満 20年以上

不明・無回答

99.5 

73.0 

28.3 

30.9 

5.3 

7.1 

5.2 

9.6 

9.5 

7.2 

1.7 

3.2 

5.8 

1.2 

0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

回答者本人

配偶者（夫・妻）

子ども（15歳未満）

子ども（15歳以上）

子どもの配偶者

父親（65歳未満）

父親（65歳以上）

母親（65歳未満）

母親（65歳以上）

兄弟姉妹

祖父

祖母

孫

その他

不明・無回答

N=1,076

3.4 
12.4 9.3 8.2 9.3 48.4 9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

１年未満 １～５年未満 ５～10年未満

10～15年未満 15～20年未満 20年以上

不明・無回答

6.6 

68.7 

27.4 

26.9 

4.5 

6.0 

4.7 

6.7 

8.8 

4.9 

1.1 

2.0 

3.8 

1.1 

7.7 

0% 20% 40% 60% 80%

回答者本人のみ

配偶者（夫・妻）

子ども（15歳未満）

子ども（15歳以上）

子どもの配偶者

父親（65歳未満）

父親（65歳以上）

母親（65歳未満）

母親（65歳以上）

兄弟姉妹

祖父

祖母

孫

その他

不明・無回答

N=849

いる

17.3%

いない

64.4%

不明・無回答

18.3%

N=849

いる

10.9%

いない

87.0%

不明・無回答

2.1%
N=1,076

Ｆ６ 居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｆ７ 家族について 

 ①現在暮らしている家族（複数回答）  

※今回の調査は「回答者本人のみ」としているので、ひとり暮らしの方の割合となっています。

前回は、ほかの家族がいる方も「回答者本人」で回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ②家族の中に高齢や障がいなどにより配慮が必要な人がいるかどうか 
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ある

83.2%

ない

16.4%

不明・無回答

0.4%

N=1,076

84.9 

12.5 

37.8 

30.4 

15.2 

24.0 

14.0 

30.8 

15.8 

55.3 

22.8 

14.3 

14.6 

0.3 

0.9 

0% 25% 50% 75% 100%

自治会の行事

老人クラブ活動

子ども会活動

ＰＴＡ活動

交通安全活動

防犯・防災活動

教育・子育てに関する行事

スポーツ関係

趣味・娯楽の活動

お祭り

葬式の手伝い

ボランティア活動

その他の各種団体活動

その他

不明・無回答

N=895

ある

76.8%

ない

19.7%

不明・無回答

3.5%

N=849

82.5 

14.3 

31.4 

30.4 

14.9 

28.8 

12.9 

30.7 

15.8 

48.0 

17.8 

14.9 

14.0 

1.2 

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

自治会の行事

老人クラブ活動

子ども会活動

ＰＴＡ活動

交通安全活動

防犯・防災活動

教育・子育てに関する行事

スポーツ関係

趣味・娯楽の活動

お祭り

葬式の手伝い

ボランティア活動

その他の各種団体活動

その他

不明・無回答

N=652

３．調査結果 

問１ 地域の活動や行事に参加したことがありますか。（単数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１-1 問１で「ある」と回答した方におたずねします。それは、どのような活動ですか。 

（複数回答） 
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17.4 

12.0 

15.0 

1.8 

49.7 

31.7 

9.0 

10.8 

1.2 

0% 20% 40% 60%

興味のある行事、イベントがないから

人との関係をあまり持ちたくないから

情報が入りにくいから

地域の情報は必要ないから

時間的な余裕がないから

知らない人ばかりで参加しにくいから

すべてに関心がないから

その他

不明・無回答

N=167

14.7 

9.0 

11.9 

1.1 

41.2 

33.3 

12.4 

11.9 

4.5 

0% 20% 40% 60%

興味のある行事、イベントがないから

人との関係をあまり持ちたくないから

情報が入りにくいから

地域の情報は必要ないから

時間的な余裕がないから

知らない人ばかりで参加しにくいから

すべてに関心がないから

その他

不明・無回答

N=177

19.6 51.7 21.7 

2.5 

4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

満足している ほぼ満足している

あまり満足していない 不満である

不明・無回答

18.1 

45.3 

19.1 

2.1 

9.9 

0.7 

4.7 

0% 20% 40% 60%

となり、近所という範囲

自治会という範囲

小学校区という範囲

中学校区という範囲

栗東市全体という範囲

その他

不明・無回答

N=849

17.8 54.0 23.0 
3.1 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

満足している ほぼ満足している

あまり満足していない 不満である

不明・無回答

17.1 

47.7 

20.8 

2.5 

8.6 

0.4 

2.9 

0% 20% 40% 60%

となり、近所という範囲

自治会という範囲

小学校区という範囲

中学校区という範囲

栗東市全体という範囲

その他

不明・無回答

N=1,076

問１-2 問１で「ない」と回答した方におたずねします。それは、どのような理由ですか。 

    （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 今のご近所との付き合いに満足（普段から協力や助け合える関係が築けるなど）しています

か。 

 

 

 

 

 

 

 

問３ あなたの考える「地域」の範囲をお答えください。 
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20.7 43.2 18.7 10.2 

2.8 

4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

大いにある ある程度ある

どちらともいえない あまりない

全くない 不明・無回答

24.1 

18.2 

39.6 

35.4 

49.7 

9.9 

1.7 

0% 20% 40% 60%

生まれ育ったまちだから

親・兄弟など家族がいある

から

地域の人と親しくしている

から

自然などの環境が良いか

ら

安心して住めるから

その他

不明・無回答

N=543

48.5 

18.9 

32.2 

9.6 

7.4 

23.3 

3.3 

0% 20% 40% 60%

生まれ育ったまちではな

いから

親・兄弟など家族近くにい

ないから

地域の人と親しくしていな

いから

自然などの環境が良くな

いから

安心して住めないから

その他

不明・無回答

N=270

25.5 46.6 16.8 7.8 

2.8 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

大いにある ある程度ある

どちらともいえない あまりない

全くない 不明・無回答

29.3 

23.6 

39.6 

36.3 

47.5 

8.6 

1.0 

0% 20% 40% 60%

生まれ育ったまちだから

親・兄弟など家族がいある

から

地域の人と親しくしている

から

自然などの環境が良いか

ら

安心して住めるから

その他

不明・無回答

N=775

49.5 

19.7 

30.5 

6.4 

14.6 

27.1 

2.4 

0% 20% 40% 60%

生まれ育ったまちではな

いから

親・兄弟など家族近くにい

ないから

地域の人と親しくしていな

いから

自然などの環境が良くな

いから

安心して住めないから

その他

不明・無回答

N=295

問４ 今住んでいる地域に愛着（住み続けたいと思う）がありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４-1 問４で「１、２」と回答した方におたずねします。愛着があると感じるのはなぜですか。

（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 4-2 問４で「３～５」と回答した方におたずねします。愛着がない、どちらともいえないと感

じるのはなぜですか。（複数回答） 
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48.1 

44.1 

31.1 

17.9 

45.7 

7.4 

13.1 

17.9 

19.9 

14.6 

2.5 

7.2 

0% 20% 40% 60%

見守り・声かけ運動

環境・美化活動

災害などの緊急時の

救助活動

各種ボランティア活動

地域行事への参加

家事支援

寄付や募金

話し相手

福祉への関心を持つ

情報提供

その他

不明・無回答

N=849

14.8 

14.3 

29.2 

24.7 

12.1 

0.2 

4.6 

0% 20% 40% 60%

葬祭など、何か困ったときに

助け合える人がいる

互いに訪問し合う程度

の人がいる

立ち話する程度の人がいる

挨拶する程度の人しかいない

ほとんど付き合いはない

その他

不明・無回答

N=849

37.6 

36.2 

25.8 

16.3 

41.2 

8.6 

15.1 

17.8 

16.7 

12.8 

2.7 

6.6 

0% 20% 40% 60%

見守り・声かけ運動

環境・美化活動

災害などの緊急時の

救助活動

各種ボランティア活動

地域行事への参加

家事支援

寄付や募金

話し相手

福祉への関心を持つ

情報提供

その他

不明・無回答

N=1,076

24.0 

12.4 

31.1 

22.7 

8.4 

0.3 

1.2 

0% 20% 40% 60%

葬祭など、何か困ったときに

助け合える人がいる

互いに訪問し合う程度

の人がいる

立ち話する程度の人がいる

挨拶する程度の人しかいない

ほとんど付き合いはない

その他

不明・無回答

N=1,076

問５ 地域住民が安心して暮らせるためにあなた自身ができると考えられることは何ですか。 

   （複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ あなたと、ご近所との関係は次のどれに近いですか。 
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12.5 

4.7 

10.0 

12.7 

6.2 

21.6 

36.7 

1.1 

41.1 

6.8 

0% 20% 40% 60%

相談事の相手になる

買い物や近くまでの

外出などに付き合う・手伝う

子どもを預かったり、公園

での遊びの見守りなどをする

ひとり暮らしの高齢者、障がい者

などの見守りをする

簡単な家の修理や掃除、

庭の草刈りなどを手伝う

病気など緊急時に看病したり

医者を呼ぶなど手助けをする

地震などの災害時に地域の防災

組織として安否確認などをする

その他

今はない

不明・無回答

N=849

27.2 

18.1 

15.4 

17.9 

13.8 

30.0 

38.5 

1.3 

23.4 

6.6 

0% 20% 40% 60%

相談事の相手になる

買い物や近くまでの外出などに

付き合う・手伝う

子どもを預かったり、公園での

遊びの見守りなどをする

ひとり暮らしの高齢者、障がい者

などの見守りをする

簡単な家の修理や掃除、

庭の草刈りなどを手伝う

病気など緊急時に看病したり

医者を呼ぶなど手助けをする

地震などの災害時に地域の防災

組織として安否確認などをする

その他

今はない

不明・無回答

N=849

19.0 

12.5 

14.4 

15.9 

11.9 

24.5 

28.6 

0% 20% 40% 60%

相談事の相手になる

買い物や近くまでの

外出などに付き合う・手伝う

子どもを預かったり、公園

での遊びの見守りなどをする

ひとり暮らしの高齢者、障がい者

などの見守りをする

簡単な家の修理や掃除、

庭の草刈りなどを手伝う

病気など緊急時に看病したり

医者を呼ぶなど手助けをする

地震などの災害時に地域の防災

組織として安否確認などをする

不明・無回答

N=1,076

35.7 

33.3 

26.2 

28.1 

28.2 

43.1 

46.7 

0% 20% 40% 60%

相談事の相手になる

買い物や近くまでの外出などに

付き合う・手伝う

子どもを預かったり、公園での

遊びの見守りなどをする

ひとり暮らしの高齢者、障がい者

などの見守りをする

簡単な家の修理や掃除、

庭の草刈りなどを手伝う

病気など緊急時に看病したり

医者を呼ぶなど手助けをする

地震などの災害時に地域の防災

組織として安否確認などをする

不明・無回答

N=1,076

問７ 暮らしのなかで、隣近所で手助けしてほしいこと、または手助けできると考えられることは

ありますか。それは、どのようなことですか。（複数回答） 

 【してほしいこと】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【できること】 

 

 

 

 

 

 

 

※選択肢の作り方が異なり

ますので省略します 

※選択肢の作り方が異なり

ますので省略します 
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30.3 46.2 19.3 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

あると思う あまりない

わからない 不明・無回答

20.8 

17.0 

24.6 

8.2 

22.1 

55.7 

11.8 

38.3 

3.8 

48.5 

2.5 

4.8 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80%

お互いが協力し合うなど住民間の

コミュニケーションがとれている

地域の活動が活発である

自然が多くまちなみが美しい

歴史や伝統文化を感じることがで

きる

昔から守ってきた祭りなどがある

買い物など日常生活が便利である

公共施設が整備されている

京阪神方面などに出るのに交通が

便利である

公共施設や交通機関などの

バリアフリーが進んでいる

病院や診療所などの医療機関が

身近にある

その他

良いところはない

不明・無回答

N=849

35.2 45.9 16.9 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

あると思う あまりない

わからない 不明・無回答

21.5 

19.9 

27.4 

9.2 

22.6 

59.4 

10.4 

38.4 

3.5 

53.3 

2.0 

3.3 

1.6 

0% 20% 40% 60% 80%

お互いが協力し合うなど住民間の

コミュニケーションがとれている

地域の活動が活発である

自然が多くまちなみが美しい

歴史や伝統文化を感じることがで

きる

昔から守ってきた祭りなどがある

買い物など日常生活が便利である

公共施設が整備されている

京阪神方面などに出るのに交通が

便利である

公共施設や交通機関などの

バリアフリーが進んでいる

病院や診療所などの医療機関が

身近にある

その他

良いところはない

不明・無回答

N=1,076

問８ 自分が地域とのつながりがあると思いますか。 

 

 

 

 

 

 

問９ あなたが現在住んでいる地域のよいところはどんなところだと思いますか。（複数回答） 
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28.0 

39.7 

19.0 

17.1 

16.1 

19.7 

15.7 

34.2 

7.4 

1.2 

16.4 

16.8 

7.5 

0% 20% 40% 60%

役員として参加したことがある

体育部会の催し

福祉部会の催し

生活環境部会等の催し

交通（生活）安全部会等の催し

社会同和教育部会等の催し

青少年育成部会等の催し

ふれあいフェスティバル

（祭り）など

各種研修会

その他

参加したことがない

地域振興協議会を知らない

不明・無回答

N=849

32.6 

46.7 

21.5 

19.0 

18.6 

20.7 

14.5 

34.3 

5.5 

0.9 

18.7 

12.7 

4.1 

0% 20% 40% 60%

役員として参加したことがある

体育部会の催し

福祉部会の催し

生活環境部会等の催し

交通（生活）安全部会等の催し

社会同和教育部会等の催し

青少年育成部会等の催し

ふれあいフェスティバル

（祭り）など

各種研修会

その他

参加したことがない

地域振興協議会を知らない

不明・無回答

N=1,076

問 10 栗東市内では、小学校区ごとに地域振興協議会があり、さまざまな地域活動に取り組んで

いますが、あなたは参加されたことがありますか。（複数回答） 

 今回 前回 

１ 役員として参加（参画）したことがある 28.0 32.6 

２ 学区運動会・球技大会など体育部会の催し 39.7 46.7 

３ 学区敬老会や福祉に関する講演会・ボランティア活動など、福祉部会等の催し 19.0 21.5 

４ 生活環境美化活動やごみの減量化に関する研修など、生活環境部会等の催し 17.1 19.0 

５ 交通安全や防災・防犯など、交通（生活）安全部会等の催し 16.1 18.6 

６ 人権・同和問題講演会など、社会同和教育部会等の催し 19.7 20.7 

７ 子育て講演会やこども110番・パトロールなど、青少年育成部会等の催し 15.7 14.5 

８ 各学区コミュニティセンターを主会場に催されるふれあいフェスティバル

（祭り）など 

34.2 34.3 

９ 男女共同参画セミナーや手づくり講座など各種研修会 7.4 5.5 

10 その他 1.2 0.9 

11 さまざまな催しがあることは知っているが、参加したことがない 16.4 18.7 

12 地域振興協議会を知らない 16.8 12.7 

13 不明・無回答 7.5 4.1 
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13.4 

7.2 

13.9 

23.2 

9.0 

14.6 

15.9 

22.4 

4.1 

24.9 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40%

近所との人間関係

相談体制の整備

住宅・生活環境

公共交通機関の整備

教育施設の整備

商業・娯楽施設の充実

（スーパー・コンビニなど）

医療機関の充実

福祉サービスの充実

その他

不安（不満）はない

不明・無回答

N=849

13.8 

8.4 

14.6 

21.2 

9.7 

16.2 

15.0 

24.0 

6.5 

19.3 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40%

近所との人間関係

相談体制の整備

住宅・生活環境

公共交通機関の整備

教育施設の整備

商業・娯楽施設の充実

（スーパー・コンビニなど）

医療機関の充実

福祉サービスの充実

その他

不安（不満）はない

不明・無回答

N=1,076

36.2 

39.6 

20.6 

16.0 

20.0 

19.1 

35.1 

2.6 

9.2 

2.7 

0% 20% 40% 60%

老後の介護に関すること

健康に関すること

家族のこと

住宅・生活環境のこと

仕事のこと

子育て・教育に関すること

地震などの災害時における

防災体制

その他

不安（不満）はない

不明・無回答

N=1,076

40.2 

39.5 

23.3 

17.7 

18.3 

17.8 

29.3 

1.9 

13.4 

3.8 

0% 20% 40% 60%

老後の介護に関すること

健康に関すること

家族のこと

住宅・生活環境のこと

仕事のこと

子育て・教育に関すること

地震などの災害時における

防災体制

その他

不安（不満）はない

不明・無回答

N=849

問 11 自分自身のことで現在不安（不満）に思っていることは何ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 住んでいる地域の中で不安（不満）に感じていることは何ですか。（複数回答） 
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85.9 

57.5 

19.0 

5.9 

10.1 

17.1 

14.8 

3.3 

4.6 

4.5 

3.7 

4.4 

0.8 

3.1 

1.2 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人・知人

職場の同僚・上司

学校の先生

自治会・隣近所

市役所

医療機関の窓口（心配事

の相談など）

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

ケアマネジャー

介護福祉事業者

弁護士

その他

どこに相談したらよいのか

わからない

相談する人がいない

不明・無回答

N=849

9.9 54.3 30.2 5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

非常に関心がある

どちらかといえば関心がある

関心がない

不明・無回答

88.1 

56.2 

16.4 

3.9 

9.3 

13.9 

6.2 

2.1 

3.3 

3.2 

1.8 

3.4 

1.3 

3.9 

2.4 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族

友人・知人

職場の同僚・上司

学校の先生

自治会・隣近所

市役所

医療機関の窓口（心配事

の相談など）

社会福祉協議会

民生委員・児童委員

ケアマネジャー

介護福祉事業者

弁護士

その他

どこに相談したらよいのか

わからない

相談する人がいない

不明・無回答

N=1,076

15.6 58.0 22.2 4.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

非常に関心がある

どちらかといえば関心がある

関心がない

不明・無回答

問 13  あなた自身がさまざまな場面で困ったとき、誰に相談しますか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 福祉に関心をお持ちですか。 
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はい

18.6%

いいえ

77.5%

不明・無回答

3.9%

N=849

32.3 

44.9 

19.0 

13.3 

20.3 

14.6 

2.5 

7.6 

1.3 

0% 20% 40% 60%

福祉関係

環境関係

防災・防犯関係

教育関係

青少年関係

文化関係

国際交流関係

その他

不明・無回答

N=158

42.4 

27.8 

8.2 

25.9 

27.2 

8.2 

1.3 

5.1 

0% 20% 40% 60%

自治会内

小学校区内

中学校区内

市内

市外（県内）

県外

その他

不明・無回答

N=158

44.8 

28.8 

6.1 

19.6 

24.5 

9.2 

1.8 

4.3 

0% 20% 40% 60%

自治会内

小学校区内

中学校区内

市内

市外（県内）

県外

その他

不明・無回答

N=163

35.0 

35.0 

14.1 

14.1 

17.8 

12.3 

2.5 

4.3 

2.5 

0% 20% 40% 60%

福祉関係

環境関係

災害関係

教育関係

青少年育成関係

文化関係

国際交流関係

その他

不明・無回答

N=163

はい

15.1%

いいえ

81.6%

不明・無回答

3.3%

N=1,076

 

問 15 市内・市外を問わずボランティア活動をしていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-1-1 問 15で「１ はい」と回答した方におたずねします。それは、どのような方面の活

動ですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-1-2 それの、主な活動場所はどこですか。（複数回答） 
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41.3 20.5 26.4 12.8 5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=658

参加したいが時間がない

参加したいが、どうしたらよいかわからない

参加したくない

その他

不明・無回答

65.7 

25.0 

16.8 

28.6 

18.4 

2.9 

12.6 

0% 20% 40% 60% 80%

情報提供

講習・研修

ボランティアセンターの充

実

ボランティアコーディネー

ターの充実

活動拠点の整備

その他

不明・無回答

N=849

27.0 60.0 
7.2 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

はい いいえ わからない 不明・無回答

21.0 54.9 
17.0 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

はい いいえ わからない 不明・無回答

42.8 22.9 22.9 17.1 2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=878

参加したいが時間がない

参加したいが、どうしたらよいかわからない

参加したくない

その他

不明・無回答

65.7 

23.8 

15.2 

12.5 

16.9 

5.4 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80%

情報提供

講習・研修

ボランティアセンターの充

実

ボランティアコーディネー

ターの充実

活動拠点の整備

その他

不明・無回答

N=1,076

28.1 58.6 
7.6 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

はい いいえ わからない 不明・無回答

27.9 53.3 
12.5 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

はい いいえ わからない 不明・無回答

 

問 15-2 問 15で「２ いいえ」と回答した方におたずねします。その理由は何ですか。 

（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16 ボランティア活動を推進するために栗東市はどのような取り組みを行うべきだと思います

か。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 防災に対する日ごろからの取り組みや、災害などの緊急時の対応について、どのようにお

考えですか。 

ア）日ごろから地域の防災活動に参加していますか。 

 

 

 

 

 

イ）地域の自主防災組織に入っていますか。 

 

 

 

 



        【今回】                        【前回】 

15 

 

70.1 14.7 
8.7 

6.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

はい いいえ わからない 不明・無回答

28.7 45.7 
19.0 

6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

はい いいえ わからない 不明・無回答

17.9 68.3 
8.1 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

はい いいえ わからない 不明・無回答

45.0 17.3 
31.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

はい いいえ わからない 不明・無回答

10.7 13.2 71.3 4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

制度名も内容も知っている

制度名は知っているが内容は知らない

知らない

不明・無回答

23.3 58.1 
12.6 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

はい いいえ わからない 不明・無回答

41.4 19.8 33.5 5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

はい いいえ わからない 不明・無回答

ウ）災害時の避難場所を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

エ）隣近所の方で、自力で避難が困難だと思われる方（ひとり暮らし高齢者や障がいのある人など）

を知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

オ）災害時などの緊急時に、避難所への誘導など手助けが必要ですか。 

 

 

 

 

 

 

カ）災害時などの緊急時に、高齢者や障がいのある人など、配慮が必要な人の避難等の手助けがで

きますか。 

 

 

 

 

 

 

問 18 「災害時避難行動要支援者登録制度」を知っていますか。 
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17.2 28.9 43.5 5.9 4.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

引き受ける
自分のことで精一杯で引き受けることができない
わからない
その他
不明・無回答

67.5 

58.1 

60.8 

1.8 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80%

就労支援

生活支援

学習支援

その他

不明・無回答

N=673

11.0 68.3 

2.4 

5.4 

4.5 

8.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

自分や身近な人が問題に直面しており、必要な制

度だと思う
身近に問題に直面している人はいないが、必要な

制度だと思う
必要のない制度だと思う

生活困窮の問題や制度に関心がない

その他

不明・無回答

問 19 「要支援者」から、その人の「避難支援者」として登録するよう依頼された場合、どのよ

うに対応しますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 生活困窮の問題や支援制度について、どう思われますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20-1 問 20で「１、２」と回答した方におたずねします。生活困窮の問題や支援制度につい

て、具体的にどのような支援が必要と思いますか。（複数回答） 

 

                   ※就労支援（求職活動、就労に必要な能力の形成への支援） 

                      生活支援（生活再建のための貸付や、家計管理など生活力 

                           を高めるための支援） 

                      学習支援（生活困窮家庭の子どもたちの学習支援や 

進学支援など） 
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44.6 

24.0 

35.5 

45.5 

51.2 

0.8 

8.3 

1.7 

0% 20% 40% 60%

ふれあい・交流の場づくり

体操・運動等を行う

日中活動の場の提供

ごみ出しや買い物等の

生活支援

高齢者の話し相手

見守り活動

その他

できることはない

不明・無回答

N=121

6.8 56.4 11.8 14.3 9.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

福祉を充実する責任は行政（国や県、市）にある

ので、住民は特に協力することはない

地域の福祉課題については、行政も住民も協力し

合い、共に取り組むべきである

住民として地域の福祉活動に主体的に取り組み、

その活動に対して行政は援助・協力すべきである

わからない

不明・無回答

知っている

14.3%

聞いたこと

はある

20.5%知らない

56.9%

不明・無回答

8.4%

N=849

問 21 介護予防・日常生活支援総合事業を知っていますか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21-1 地域で生活する高齢者を支えるために、どのようなことができると思いますか。（複数

回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 福祉を充実させていくうえで、行政と地域住民との関係についてどのように考えますか。 
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27.8 

28.9 

22.7 

26.5 

30.0 

32.7 

33.7 

17.2 

37.0 

1.5 

5.9 

9.4 

0% 20% 40%

地域における福祉活動の意義

と重要性を知ってもらう

地域でボランティアなどの活動

拠点となる場を整備する

地域における福祉活動の意義

と重要性を知ってもらう活動費、

運営費などの資金援助を行う

リーダーや福祉活動に携わる

人を養成する

福祉活動の相談や、サポートを

担当する専門職員の充実を図

る

困っている人と、助けることがで

きる人との橋渡し役を育成する

困っている人の情報などが共有

できるシステムをつくる

介護やボランティア活動の方法

等に関する研修を行う

学校での教育や社会教育の場

で福祉の学びを充実させる

その他

特にない

不明・無回答

N=849

30.0 

29.9 

14.6 

29.6 

21.9 

28.1 

36.3 

15.2 

23.9 

2.2 

5.4 

8.1 

0% 20% 40%

地域における福祉活動の意義

と重要性を知ってもらう

地域でボランティアなどの活動

拠点となる場を整備する

地域における福祉活動の意義

と重要性を知ってもらう活動費、

運営費などの資金援助を行う

リーダーや福祉活動に携わる

人を養成する

福祉活動の相談や、サポートを

担当する専門職員の充実を図

る

困っている人と、助けることがで

きる人との橋渡し役を育成する

困っている人の情報などが共有

できるシステムをつくる

介護やボランティア活動の方法

等に関する研修を行う

学校での教育や社会教育の場

で福祉の学びを充実させる

その他

特にない

不明・無回答

N=1,076

問 23 地域における助け合いを活発にするためには、どのようなことが重要だと思いますか。 

    （複数回答） 
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48.9 

14.8 

50.6 

36.3 

56.1 

58.8 

46.8 

43.5 

29.4 

24.7 

1.6 

8.5 

0% 20% 40% 60%

お互いに支え合い、助け合

いができるまち

住民が主体となって企画や

計画に参加（参画）すること

ができるまち

生活環境が整備されたまち

差別や偏見のない、誰もの

人権が尊重されるまち

子どもが健康で生き生きと

生活できるまち

高齢者や障がい者が安心し

て暮らせるまち

介護が必要になっても

住み慣れたところで

暮らすことができるまち

いつまでも生きがいを持ち、

健康に暮らすことができるま

ち

災害時要配慮者（災害時に

配慮を要する人）への支援

が整ったまち

多くの市民の参加による防

犯・防災活動が充実したまち

その他

不明・無回答

N=849

51.5 6.8 7.3 32.3 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=849

このまま住み続けたい

現在の住まいは移りたいが、

栗東市内に住みたい
市外に移りたい

どちらともいえない

不明・無回答

46.2 

14.3 

42.8 

29.6 

52.8 

55.5 

45.3 

39.7 

22.3 

35.2 

2.3 

2.9 

0% 20% 40% 60%

お互いに支え合い、助け合

いができるまち

住民が主体となって企画や

計画に参加（参画）すること

ができるまち

生活環境が整備されたまち

差別や偏見のない、誰もの

人権が尊重されるまち

子どもが健康で生き生きと

生活できるまち

高齢者や障がい者が安心し

て暮らせるまち

介護が必要になっても

住み慣れたところで

暮らすことができるまち

いつまでも生きがいを持ち、

健康に暮らすことができるま

ち

災害時要配慮者（災害時に

配慮を要する人）への支援

が整ったまち

多くの市民の参加による防

犯・防災活動が充実したまち

その他

不明・無回答

N=1,076

59.0 6.8 8.1 23.0 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

N=1,076

このまま住み続けたい

現在の住まいは移りたいが、

栗東市内に住みたい
市外に移りたい

どちらともいえない

不明・無回答

問 24 栗東市をどのような「福祉のまち」にしたいですか。（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 これからも現在のところに住み続けますか。 

 

 

 

 

 

 



        【今回】                        【前回】 

20 

 

10.0 

13.3 

10.0 

16.7 

19.2 

20.8 

31.7 

30.8 

11.7 

16.7 

4.2 

0% 20% 40%

仕事の都合で

子どもの教育の関係で

近所付き合いがうまくいって

いないから

日常生活に不便だから

暮らしの快適さなど環境面で

問題があるから

地域への愛着がないから

交通の便が悪いから

住宅が狭い、古い、家賃が高

いなど

より充実した行政サービスを

受けたいから

その他

不明・無回答

N=120

15.0 

12.5 

6.9 

18.1 

19.4 

13.1 

22.5 

30.0 

16.9 

1.3 

23.8 

1.3 

0% 20% 40%

仕事の都合で

子どもの教育の関係で

近所付き合いがうまくいって

いないから

日常生活に不便だから

暮らしの快適さなど環境面で

問題があるから

地域への愛着がないから

交通の便が悪いから

住宅が狭い、古い、家賃が高

いなど

より充実した行政サービスを

受けたいから

個別事情により不便だから

その他

不明・無回答

N=160

問 25-1 問 25で「２、３」と回答した方におたずねします。転出・転居したい理由は何ですか。 

     （複数回答） 

 

 

 

 

 

 


